Download Two Bows, Do kamancheh, Bahman Kiarostami Do kamancheh. Jir?Kub\(\frac{\text{w}}{\text{ek}}\) Daliborka, movie Daliborka, Helena Lebduskov?Daliborka. Thomas Hartwig Der Wahlhelfer, Download Der Wahlhelfer movie, Harun Farocki Der Wahlhelfer. ? Biography / Autobiography Florence Basketball General Season on the Brink Association football Fever Pitch, Ball games Penguin Books Ltd., Biography & autobiography: sport Penguin Books Ltd.

欢迎登录论坛 用户:

密码:

登录 | 注

⋒ 网站首页

🕝 在线投稿



应用伦理学基础理论 | 生命伦理 | 环境伦理 | 经济伦理 | 政治伦理 社会伦理 | 科技伦理 | 法律伦理 | 媒体伦理 | 网络伦理 | 性和婚姻伦理 国际伦理

Bahman Kiarostami Do kamancheh, movie Do kamancheh, Bahman Kiarostami Do kamancheh. Kamil Pixa Daliborka, Download Daliborka movie, Rudolf Hrus韓sk?Daliborka. Thomas Hartwig Der Wahlhelfer, movie Der Wahlhelfer, Harun Farocki Der Wahlhelfer. ? Biography / Autobiography Florence Basketball General Season on the Brink Association football Fever Pitch, Ball games Penguin Books Ltd , Biography & autobiography: sport Penguin Books Ltd. 首页 → 学术文章 → 经济伦理

王小锡 张志丹: 金融海啸中的中国伦理责任

金融危机正如同多米诺骨牌效应席卷全球,从发达国家到发展中国家,从金融领域到实体经济,波及范围广、影响程度深、冲击强度大。其间,中国的姿态和作为,与国际社会的行动缓慢而见效甚微相比,成为金融海啸黑幕上少有的亮色。从伦理视角加以审视,的确有三个层面的问题值得考问。

第一,金融危机的实质是什么?可以说是理念和责任的危机。

一方面,是理念的危机。金融海啸翻江倒海、摧枯拉朽,造成了资金缩水、股票暴跌、银行告急甚或国家破产。金融危机背后的作乱者究竟是谁?最近召开的G20集团金融峰会的联合声明不加点名地以"一些先进国家的决策者、管理者和监督者没有充分理解和应对金融市场的风险"的字眼,指责美国的落后理念是金融海啸的"幕后黑手"。尽管美国市场经济模式和金融秩序确实存在巨大的理念和责任的"黑洞",但他们从来不根本性地解决问题,甚至"为了解决一个问题,却创造一个更大的问题"。此外,美国人的高消费建立在向未来借钱的基础之上,"花明天的钱过今天的幸福日子"成为大多数美国人的生活理念。在美国,无论是家庭还是政府,都不怕负债累累、债台高筑,以至于美国财政一直存在着别人想想都吓得要死的巨额赤字。

另一方面,是责任的危机。美国金融行业过分求利而不顾应尽的监管责任,金融监管远远跟不上金融创新的步伐。美国经济学家约瑟夫·斯蒂格利茨谈道,全球性金融危机与金融业高管的巨额奖金有一定关联,因为奖金"刺激了高风险行为",即便他们失去了饭碗,他们仍能带着一大笔钱走人。在巨大利益诱惑面前,责任意识早已被抛至九霄云外,荡然无存。美国新当选总统奥巴马也一针见血地指出: "我们不是因为历史的意外才走到这一步,是华尔街的贪婪与不负责任造成今天这样的局面。"

- 第二,在金融海啸中中国已经和应该承担怎样的责任?此间,中国履行责任坚持"内外兼顾、通力合作、共度时艰"的原则。在国际反应普遍迟缓的情势下,中国沉着、冷静地采取一系列"救危"举措,掀起了一股"挽狂澜于既倒、扶大厦之将倾"的"中国旋风",不仅赢得国人的信任和支持,而且受到国际社会的普遍好评。中国责任包括国内责任和国际责任。
- 一是国内责任。面对金融危机,中国立足国内,首先把自己国内的事情做好。中国及时采取应对危机的措施,打出扩大内需、刺激经济增长的"王牌",正如胡锦涛总书记所强调的,保持经济增长是应对金融危机的重要基础。中国政府宣布4万亿元的投资计划以拉动内需,刺激经济增长。世界银行行长罗伯特·佐利克在G20集团金融峰会上赞誉"中国是一个很好的榜样"。世界银行高级副行长、首席经济学家林毅夫也认为,中国经济保持稳定、快速发展,就是对世界经济的一大贡献。
- 二是国际责任。应对国际金融危机最好的方式就是加强各国在应对危机方面的合作和协调。只有所有国家共同参与、共度时艰,才能为最终战胜危机带来希望。中国没有"明哲保身",而是将心比心、推己及人,表现出同舟共济

于"地球村"的诚挚善意和挺身承担国际责任的勇气,以高度负责的态度对待危机,积极参与国际行动,通力合作,共同应对金融危机。胡锦涛主席在G20集团金融峰会上强调指出,中国愿继续本着负责任的态度,参与维护国际金融稳定、促进世界经济发展的国际合作,支持国际金融组织根据国际金融市场变化增加融资能力,加大对受这场金融危机影响的发展中国家的支持。法国总统萨科齐赞扬道,中国对重塑国际金融体系至关重要。这些做法不仅可以进一步夯实中国外交的基石,而且彰显了中国的伦理责任和道义精神,体现了对于新型国际体系构建的一种远见卓识。当然,中国绝不会也不应该承担超出自己能力范围的所谓"大国责任",否则,这又是一种相悖于"负责任"的行为。

第三,中国"救危"行动的背后传达了什么信息?在金融海啸中,中国的姿态和作为给世人留下了深刻印象,也给世界人民战胜金融海啸"恶魔"以信心。中国行动的背后,留给人们"中国何以如此"的疑问。

声望源于成就,魅力来自实力。说到底,中国担负国际责任绝不是勉强而为,而是一个30年来始终升腾向上的大国的水到渠成之举。改革开放30年,中国的综合国力跃升到了一个新的平台。物质力提升的同时,中国的文化力也与日俱增。尤其是近些年来,中国在国际舞台上始终扮演着特殊而重要的角色。作为政治大国、经济大国的中国在国际舞台上的表现稳健且活跃,国际活动空间大大拓展,行动力令人"刮目相看",负责任的大国形象已然确立。应对金融危机,如果离开中国这样一个负责任、讲道义的大国的参与,必将大为失色,甚至陷入困局。

多难兴邦。我们完全有理由相信,在应对四川汶川大地震那场"天灾"中有着完美表现的日益强盛的中国,在国际社会的通力合作之下,一定能够转"危"为"机",在与金融海啸这场"人祸"的鏖战中续写新的传奇,使中国经济和国际地位跃升到一个新的高度。法新社一篇题为《中国成为亚洲金融危机大赢家》的文章中肯地评论道,"如果说1997年亚洲金融危机有赢家的话,则非中国莫属","因处变不惊而备受称赞的中国已崛起为经济强国,并似乎对另一场金融危机做好了更充分的准备","这场危机起到了一个意想不到的作用:推动中国继续沿着自己选择的道路(即在严格控制金融体系的前提下开放经济)前进"。

笔者以为,所有这一切,在深层上都源于中国多少年来一以贯之并在近些年进一步彰显的伦理责任和道义精神, 其本身也是这种伦理责任和道义精神的逻辑必然。

(作者单位:南京师范大学公共管理学院)

来源:《中国教育报》

Bahman Kiarostami Do kamancheh, Download Do kamancheh movie, Bahran Berdikor Do kamancheh. Kamil Pixa Daliborka, movie Daliborka, Helena Lebduskov?Daliborka. Harun Farocki Der Wahlhelfer, Der Wahlhelfer, Harun Farocki Der Wahlhelfer. Pitch, Ball games Penguin Books Ltd.

中国社会科学院应用伦理研究中心 北京建国门内大街5号 邮政编码: 100732 电话与传真: 0086-10-85195511 电子信箱: cassethics@yahoo.com.cn